48 个国家 1150 款酒品 中国白酒获奖几率有多大?

■ 唐快

智利时间 8 月 22 日 8 时 45 分(北京时间 8 月 22 日 20 时 45 分),2017 比利时布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛的品评工作,在智利科金博区首府拉塞雷纳市拉开帷幕。来自全球 21 个国家的 77 位评委将分成 11 组,对 48 个国家的1150 款参赛产品进行评定。

记者了解到,参与大赛的评委由专业调酒师、酿酒师、进口商、行业记者、酒类专业写手、教育学家、国际买手、行业代表组成,他们将确保烈性酒大奖赛结果的全面性及公正性。记者还在大赛现场看到,在评委品评过程中,智利公证人员在现场全程参与监督,保障大赛的客观与公正。

严谨规范的评判流程及评分标准也进一步 保障了大赛的公平性。按照大赛要求,每位评委 将从色/香/味/综合感观等四个方面对参赛产品 进行评品,完成评分后,组委会将以该组7位评 委打出的平均分加上一组7人分数之和,再除 以参评的评委数,从而计作该款产品的最终得 公

记者从大赛现场获悉,今年的布鲁塞尔国际烈性酒大赛获奖产品比例将控制在参评产品总数的30%,其中银奖不低于84.5分,金奖不低于86.6分,大金奖不低于91.1分。

贵州大学明德学院院长、贵州大学酿酒与 食品工程学院教授、硕士生导师、贵州大学食品 科学工程研究中心主任吴天祥,湖南湘窖酒业 有限公司首席调酒师、特邀研究员李文婧,北京 红星酒业有限公司副总经理张坤和泸州老窖百 调酒业有限公司董事长方翔,中国沈酒集团副 总裁杨磊以及成都百橡环球商贸有限公司总经 理周玥等中国代表也一同在现场参与、见证了 品评。

据悉,开赛首日,来自中国的酱香型、浓香型、清香型的三大类约50款白酒产品接受了评委的品评。值得关注的是,在本届比利时布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛品评环节结束后,组委会将对参赛产品所得分数进行严格统计、核实和公证,最终于9月发布本届大赛获奖产品榜单。

而中国获奖企业及产品,将于2017年11月9日集体亮相中国千商大会·博鳌酒业峰会,峰会期间将举办颁奖典礼,布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛主席卜杜安·哈弗也将亲临现场为获奖企业颁奖。

在结束上午的大赛品评环节后,当日下午, 77 位评委分成两组,分别走进与阿根廷接壤的 智利葡萄酒生产企业。

在 CAPEL 的地下窖藏,代表们深入了解了 这款具有 145 年历史的葡萄酒生产过程,聆听 其生产工艺介绍,并品味了这款代表智利葡萄 酒独特魅力和文化的美酒。

甘肃平凉以"酒"会客 业界专家研讨黄酒产业发展

■ 马来虎 张耀忠

魅力丝路,活力平凉,相约魅力崆峒,共享养生黄酒盛宴。8月21日,中国·西北养生黄酒技术交流研讨会在甘肃平凉隆重召开,全国各地酒界精英、专家汇聚崆峒,共品黄酒之美,共探黄酒技术产业升级,平凉作为本次活动承办方,更显现了崆峒黄酒在业界受到的好评。

上午,全国各地酒界精英、与会人员参观了新世纪柳湖春酒业公司传统黄酒车间及现代化、自动化黄酒酿造车间,地下酒库、崆峒酒文化博览中心、崆峒酒农耕园。当看到崆峒黄酒产业技术欣欣向荣的发展景象时,各界专家对崆峒黄酒力争成为西北黄酒的领导者给予了肯定,并为崆峒黄酒发展之路提出了宝贵的意见。在西北养生黄酒品鉴交流会中,各位通过崆峒养生黄酒的色泽、味道等进行了专业的鉴定,通过鉴定大家认为崆峒养生黄酒酸中带甜,甜中藏酸,酸甜适口,是西北养生黄酒之瑰宝。

下午,在平凉广成大酒店国际会议厅召开 了中国·西北养生黄酒技术交流研讨会。平凉 市人民政府副市长杨维周为研讨会致辞,中国 酒协副理事长刘秀华介绍了中国黄酒发展概 况,浙江塔牌绍兴酒有限公司副总经理潘兴祥 作了题为"中国传统黄酒及发展"的研讨交流、 浙江会稽山绍兴酒股份有限公司总工程师俞 关松题为"中国机械化黄酒发展趋势"的研讨 交流、中国黄酒职业技能培训中心主任、浙江 省职业技术学院黄酒分院院长胡普信作了题 为"中国养生黄酒的开发前景"的研讨交流、甘 肃省轻工研究院院长赵煜作了题为"依靠科技 创新,引领绿色产业发展"的研讨交流、甘肃医 学院第一附属医院中医内科主任医师蒋文生 作了题为"黄酒与养生"的研讨交流,甘肃省临 夏五山池黄酒有限责任公司总经理尹始平、河 南润之酒业有限公司董事长王金刚分别作了 交流发言。浙江省职业技术学院黄酒分院院长 胡普信讲到,柳湖春酒业公司把黄酒当作养生 产业发展在西北开辟了先河,目前在西北开发 养生黄酒是一个良好的发展战略机遇期。有中 国酒业协会的高度关注,有企业之间的通力合 作,相信通过今天的研讨,必将带来西北养生 黄酒发展的春天。研讨中,全国各地黄酒专家 从黄酒酿造技术升级、黄酒发展趋势、黄酒养 生新定位等方面进行了研讨交流,平凉新世纪 集团党委书记、董事长、总经理高兰银,副董事 长、常务副总经理白本军,党委副书记、监事会 主席、柳湖春酒业公司经理高旭华参加会议, 白本军代表承办方致辞。

通过研讨交流,大家认为黄酒市场发展空间还很大,黄酒产品种类还有待研发、黄酒销售的模式要推陈出新,酿造黄酒的企业技术要新,酿造出的黄酒质量要高、品质要优,这样才能在取得更大发展。

此次,研讨会由中国酒业协会、中国黄酒职业技能培训中心、甘肃省酿酒工业协会主办,平凉市新世纪柳湖春酒业有限责任公司、平凉新世纪崆峒酒业销售有限责任公司承办,甘肃崆峒山养生行业联合会、平凉市酒类商品管理局、平凉市酒业协会协办。

万人品酒 席卷全省

宋河酒业以民间品酒大赛吹响豫酒振兴"集结号"

■ 甲明贵

2017年8月23日-25日,万人关注的"宋河杯"河南省首届民间品酒大赛郑州赛区的复赛在紫荆山宾馆盛大开幕,来自郑州市区的上千名白酒爱好者共同角逐10万元大奖,由于人数众多,郑州赛区的复赛分三天进行。与此同时,河南省内各地市的复赛也进行得如火如荼,在豫酒振兴的浪潮下,通过这场席卷全省的民间品酒大赛,豫酒的品质也被提升到了一个新高度。

全省总动员 以百场大赛回馈消费者

在郑州赛区开赛之前,鹿邑、商丘、濮阳、安阳、洛阳、焦作等县(市)已连续进行复赛20多场,一天的时间同时进行3-4场都是常态。"虽然赛事非常密集,宋河工作人员的工作强度非常大,但是能让更多的消费者品尝到品质豫酒,再辛苦都是值得的。在比赛中,国评们一方面向消费者传授了品酒知识,另一方面可以调研消费者对白酒口感、风味的喜好,反过来指导我们对新品的研发,调整产品结构,让酒业更加市场化。"宋河总工程师李绍亮说。

据了解,"宋河杯"河南省首届民间品酒大赛全省范围内的复赛将在9月10日全部结束,统计下来将近百场,接下来宋河的国评裁判们会在裁判长赵书民和"宋河杯"河南省首届民间品酒大赛组委会的监督下,对各地所有参赛选手的成绩进行打分,成绩达标者即可代表当地参加10月中旬在宋河酒业生产基地举行的总决赛。

届时,宋河的 10 大国评将带领参赛选手深入车间,为大家讲解品酒、搞酒、调酒等基础知识,"只有消费者真正把酒搞明白了,能够分辨白酒的优劣了,在选择酒类产品时就会更加关注白酒本身的质量和口感。而这些参加总决赛的选手们,将成为豫酒的品质代言人和口碑传播者,用丰富的知识去影响更多的人。"总裁判长赵书民说。

万人品宋河 为豫酒振兴营造好氛围

"宋河杯"河南省首届民间品酒大赛的各地区复赛得到了省酒业协会、媒体的持续关注,酒业协会会长熊玉亮、秘书长蒋辉、总工赵书民及河南日报社多位领导多次出席各地复赛,为各地区带来了满满的正能量和豫酒振兴的最强音。





8月23日,在民间品酒大 赛郑州市紫荆山宾馆赛区, 宋河酒业总经 熊玉亮会长在讲话中提 出,豫酒振兴是当下河 理朱国恩在感谢各地消 南的主旋律, 更是大 费者对宋河酒业的支持之余, 势所趋。宋河酒业作 为豫酒龙头企业,也 表示会把这份促进豫酒振兴的 是豫酒集群中最棒 责任付诸实际,同时借此机会, 的企业, 无论是历史 敞开所有的产品、包括原酒, 文化、品牌魅力、酿酒 能力、基础实力、技术 供消费者去品鉴、去批 实力还是市场覆盖力、

整体销售额,多年来都稳居豫酒第一。他本人更是用"17个豫酒第一,1个全国第一"对宋河各方面表现做过总结。本次宋河酒业对"宋河杯"河南省首届民间品酒大赛的独家承办,就是要借助宋河品牌这一优秀载体,凭借宋河产品的品质魅力和企业的综合实力,实现与消费者的多元互动,强化豫酒与消费者的沟通。本次民间品酒大赛,可以说是河南省迄今为止规模最大、档次最高、参与最广、奖金最丰厚的一场盛会,通过所有消费者对品质豫酒的品鉴,为豫酒振兴创造了良好的氛围。希望所有参赛选手通过本次活动,感受宋河美酒,分享宋河美酒,共享宋河酒文化,用优异的成绩代言宋河,代言豫酒品质。

作为"宋河杯"河南省首届民间品酒大赛





副处长李杰说,品酒大赛 进行到今天,从消费者对 大赛的积极参与度来

看,活动是非常成功的,特别是在省委省的,特别是在省委省政府积极创造的蒙酒振兴发展的机遇下,通过媒体传播,更好地加强了河南消费者对地产酒的了解和热爱,对传承豫酒车文化,感受豫酒魅力都具有重要意义。同时,通过现场复

赛,让大家见识到了传说中的国家级白酒评委,并由国评们亲自传授品酒知识,这对豫酒的口碑传播有非常大的促进作用。

宋河酒业总经理朱国恩在感谢各地消费 者对宋河酒业的支持之余,表示会把这份促进豫酒振兴的责任付诸实际,同时借此机会, 敞开所有的产品、包括原酒,供消费者去品鉴、去批评。

好评涌如潮 选手成豫酒口碑宣传者

为保证大赛的公平性,在考核开始前,宋河酒业的国评裁判都会对参赛选手进行简单

的品酒知识培训,"考试不是最重要的,重要的是让消费者通过笔试这样的手段加深对豫酒、对宋河的了解和认识。"宋河酒业总工程师李绍亮说。

正式考核主要分为文化测试(笔试)和感官测试(品酒),在每场比赛的现场,每位选手桌上都放着4个不同编号的透明品酒杯,杯中酒的香型、度数、档次,选手只能通过观其色、闻其香、品其味来判断。在对所提供酒水逐一品鉴后,有不少参赛选手直接竖起了大拇指,"这酒的品质绝对不输于市面上卖1000多块的名酒。"郑州的一位老先生说。"感谢宋河酒业为我们提供了这样一场酒文化的盛宴,让我们这些酒民更加直观地感受到了宋河的品质,豫酒的品质。身为河南人,我感到很骄傲。"郑州的徐先生说。

值得一提的是,随着复赛的白热化,赛场上的女性朋友也逐渐增多,"平常繁忙的工作之余,我还是挺喜欢和朋友们喝一杯的。我认为喜欢酒的女性朋友更应该来参加这个比赛,学到一些品酒的基础知识,有助于以后生活中健康饮酒,饮健康酒。"来自郑州的刘女士说。

年轻的小孙同学是河南省轻工业学院一名大三在读生,"宋河的民间品酒大赛给了我很好的实践机会,国评导师的讲解很生动,我也学到了很多学校学不到的知识。宋河的品质这么好,我们有义务把它宣传出去,唯一的遗憾是这次比赛没见到我的偶像吴涛老师。"据悉,吴涛为宋河国评团队里唯一的女性。

在每场比赛中,宋河的工作人员都会牵头为参赛选手建立一个本地酒文化交流群,交流白酒知识、品酒心得,"河南人本就应该喝豫酒,况且我们豫酒的品质这么好。我们参赛的每个人,都是豫酒的口碑宣传者!"商丘的一位网友在群里说。

消费者的推介和肯定,最激动的当属宋河的国评们了,"大赛考核不只是对参赛选手的考评,更是消费者给我们宋河技术团队的综合打分,赛后我们会对大家的反馈做认真分析,根据不同的市场需求,不断提升宋河产品的品质,为更多的消费者提供更满意的优质产品。"宋河国评吴涛说。

振兴豫酒,任重道远,需要所有豫酒企业 和河南人的共同努力,正如宋河总裁朱景升 所说,"在振兴豫酒的大道上,宋河酒业愿为 先锋官,努力拼搏,务实精进,以基础实力、技 术实力促进消费者对豫酒的品质自信、品牌 自信、文化自信。"

酒道人生 | Wine life

国家级白酒评委韩素娜:一天品尝酒样 300 多坛

■ 王亚辉

品酒师,听来像是一个笼罩在神秘面纱下的角色。但实际上,品酒师却是白酒行业上相当重要的角色。

8月19日,记者走进位于三门峡渑池的河南仰韶酒业,在地下酒窖见到了国家级白酒评委、一级品酒师韩素娜。

有时候,改变人生轨迹的,恰恰是一次 偶然的选择。韩素娜的人生便是如此。

1994年,在仰韶酒厂化验室工作的韩素娜,报名参加了仰韶举办的品酒员选拔比赛,也就是这次比赛,彻底改变了韩素娜的人生道路。

韩素娜说,她当时纯属好奇,结果通过 理论和品酒两个环节的考试,竟考了个第一 名。

"不过,要做品酒师,自身素质必不可少,必须要有敏锐的嗅觉、味觉,这也是最基本的一点,不仅要先保护自己嗅觉器官的灵敏度、练好基本功,而且每天还要坚持品尝酒。"韩素娜告诉记者。



努力的人从来不缺乏机会。到 1996年, 韩素娜已可以独当一面,承担了部分酒的主 要调制工作。2005年,韩素娜就已经承担起 了仰韶所有产品的品评、组合调味任务。

一个品酒师的正常品尝量是每天 120 坛,韩素娜现在每天品尝的酒样在 300 坛左右。

现在,韩素娜每天要对入库原酒初步评定级。而后,就是围着陶坛对储存酒复评,这上万坛的酒,每半年就要复评一次,工作量之大可想而知。最后,就是抱着三角瓶对原酒组合酒体设计。

"女人做调酒师可以说是很残酷的,香水不能用,化妆品不能用,带香味的洗发水

也不能用,这些香味都会影响对酒质的判断。"韩素娜说。也正是这样,才练就了她在调酒方面的敏锐直觉。

现在的她已经是仰韶酒业总工程师,既是国家级品酒师,还是国家级白酒评委。她在酒体的内在微量成分分析、生物技术的综合运用、产品包装形象的设计等方面勤于研究,牢牢维护了仰韶彩陶坊酒"形象不倒、价位不落、市场扩张"的局面。

"白酒总体上来说,是对人体有益处的, 但过量饮酒的害处也是不可回避的。尤其是 近年来,行业内就普遍刮起低度风。"

这也让韩素娜看到了白酒未来发展的 其中一个方向,那就是低度保健酒。"同时, 我们也将积极倡导健康饮酒的理念,培养良 好的饮酒习惯。"韩素娜说。

中国白酒文化源远流长,而中国的餐饮文化也一样博大精深。将不同白酒搭配最合适的餐食,以酒佐餐,健康饮酒,提高饮酒的乐趣和品位,将是韩素娜下一步努力的方

老子李耳高端原浆酒"紫气东来"上市 传统工艺酿人间仙酒

■ 南百

河南易悟通电子商务有限公司在郑州召开新闻发布会,庆祝老子李耳高端原浆酒"紫气东来"隆重上市。众多嘉宾现场品尝"紫气东来"原浆酒后,对酒的品质和包装交口称赞。

河南易悟通电子商务有限公司与河南 省李耳酒厂深度合作,开发出了"紫气东来" 李耳高端原浆酒。这是李耳酒厂继李耳粮 液、李耳贡酒、李耳仙酒牢牢占据消费市场 之后,又一款高端新品种。

河南省李耳酒厂坐落在鹿邑县宋河镇 (原枣集镇),一九八八年建厂,当时生产的 李耳粮液、李耳贡酒、李耳仙酒,凭借优 质的品质与一流的服务长期赢得消费者的 青睐。现公司规模不断扩大,销售网络不 断完善,已成为一家成熟、规范的现代白 酒企业。

相传李耳因得道升仙,升仙后历代帝王前往鹿邑拜祭。唐天宝元年二月,皇帝李隆基来真源太清官竭祭始祖李耳,县令献以李耳传方酿制酒(李耳酒)。帝曰:"善哉佳酿,仙乡酒也!"当即定为祭祖佳品,祭奠始祖李耳。故有"皇封祭酒、天宝佳酿"之誉称。后人为纪念李耳酿酒工艺故以其名命名为李耳道酒,以此表彰纪念老子。



随着历史的变迁,太清宫多次被毁于水灾兵乱,但是李耳酒的生产工艺经当地相传的传统酿酒工艺,承一脉之灵性,得良泉之佳酿,集生态五谷,纳天地灵气,十载功成,琼浆入杯,琥珀环光,一壶逍遥而羽化可谓人间仙酒。

河南易悟通电子商务有限公司是一家 以产权交易、现代电子商务模式与传统零售 业进行创新融合的综合性产权交易服务型 企业,致力于与国内多家企业、集团建立长 期稳固的合作关系,以独特的眼光及全面的 渠道为客户提供合法、安全、高效的全程专 业服务。公司实力雄厚、社会人脉资源广泛、管理经验丰富,业务涵盖电商+商品证券化+实业贸易,擅长战列规划、资源整合,主导了包括文化传媒、生态制药、电子商务、进出口贸易在内的30余项业务管理项目,凭借多年的经营成果赢得了广泛好评。

紫气东来,河南易悟通电子商务有限公司把推动具有文化价值的产品发展为己任, 把流传千年的典故开发成具有文化气息的名酒,既是对文化的传承,也是对传统工艺的保护。

河南易悟通电子商务有限公司董事长

己,河南易悟通电子商务有限公司 合作公流发布。

李文涛先生介绍说,新款酒之所以取名"紫气东来",就是受老子骑青牛路过函谷关,紫气东来,祥云立至,意喻平安富贵。

新闻发布会上,河南易悟通电子商务有限公司董事长李文涛重点介绍了"紫气东来"包装设计。紫气东来酒的外瓶由中国最具盛名的雕塑艺术家谢建国精心设计而成。"紫气东来"的包装,体现出作者对佛教、道教、儒学深刻理解和扎实的绘画功底。可以说,"紫气东来"既是一款美酒,也是一件收藏品,艺术品。